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令和 1 年 9 月 24 日 

石巻専修大学 

 

 

令和元年度「卒業生アンケート」実施結果の講評について 

 

 

１ 実施概要 

（１）実 施 日  令和元年８月１日（木）～８月３１日（土） 

（２）対  象  卒業生 

（３）実施方法  本学ホームページ内アンケートフォームによる調査 

（４）実施目的  本アンケートは、本学が卒業生の皆様に十分な教育を提供すること

ができたか否かを明らかにするため、学士課程教育の効果や成果についてお尋ね

するものです。また、アンケートの集計結果は本学の教育内容や学修支援体制の

点検・改善に活用させていただきます。 

 

 

２ 「卒業生アンケート」実施結果の講評 

・「在学時の状況を振り返った際の満足度（以下、満足度）」では７割以上、「本学での学

びや経験を通した成長」および「本学での学びや経験のキャリアへの貢献（以下、キ

ャリアへの貢献）」では、８割以上の肯定的な結果が得られた。この結果から、これま

での教育については一定の成果があったと言える。 

・学修成果の評価の方針＜アセスメント・ポリシー＞に照らした本学在学中の知識や能

力の変化については、いずれも肯定的な意見が多かったが、特に、「教職員や友人等と

意欲的関わることができた」ことについて高く評価する卒業生が多かった。教職員と

の距離の近さや良好な友人関係の構築などが本学の魅力のひとつとなっていると解釈

される。しかしながら、回収率が 0.4％と極端に低いため、結果に基づく考察は、参考

程度にとどめるべきである。 

・引き続き、「卒業後の経過年数が増えるにつれて、満足度が高まり、学びや経験からの

成長を感じ、学びや経験が役に立ってくる」のかを検証する。 
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３ 回答状況 

（１）回答者数 

 FE BI ME IE BA HC HE EM BS BE 合計 

回答者 0 3 7 6 48 5 2 4 17 6 98 

卒業者 82 208 1,140 501 11,764 48 112 538 1,258 1,158 23,528 

 

男子 83  平成元年～平成３年 13 

女子 15  平成４年～平成６年 11 

  平成７年～平成９年 15 

平成 10年～平成 12 年 6 

平成 13年～平成 15 年 2 

平成 16年～平成 18 年 10 

平成 19年～平成 21 年 8 

平成 22年～平成 24 年 10 

平成 25年～平成 27 年 23 

 

４ 集計結果 

（１）在学の状況 

（１）本学で学んだことについ

て、どの程度満足ですか。 

とても 

満足している 
少し満足している 

あまり 

満足していない 

まったく 

満足していない 

37% 39% 14% 10% 

（２）本学での学びや経験をと

おして、どの程度成長したと思

いますか。 

とても成長した 少し成長した 
あまり 

成長していない 

まったく 

成長していない 

46% 35% 13% 6% 

（３）本学での学びや経験は、

現在役に立っていますか。 

とても 

役立っている 
少し役立っている 

あまり 

役立っていない 

まったく 

役立っていない 

46% 35% 8% 11% 
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（２）本学在学中の知識や能力の変化 

 向上した 
やや 

向上した 

あまり 

しない 
全くしない 

（１）人類の文化、社会と自然に関する知識

が身についた 
23% 39% 26% 12% 

（２）多文化・異文化に関する知識が身につ

いた 
12% 28% 45% 15% 

（３）学科の専門的な知識、技術や技能が身

についた 
35% 45% 12% 8% 

（４）学問の体系性や方法論を理解できた 16% 49% 29% 6% 

（５）情報を収集し、自分の考えをさまざま

な方法で的確に、伝えられる 
33% 46% 14% 7% 

（６）問題について解決へ導くことができた 30% 44% 18% 8% 

（７）課題を発見・設定することができた 31% 43% 19% 7% 

（８）学んだ専門分野の手法を用いて考察し、

判断できた 
28% 45% 17% 10% 

（９）学んだ知識・技術をもって地域社会や

各種活動の諸課題に積極的に取組んだ 
32% 35% 23% 10% 

（１０）生涯にわたって学び続ける力が身に

ついた 
34% 37% 18% 11% 

（１１）他者の意見を理解し、社会の中で柔

軟に協調した対応ができた 
37% 44% 11% 8% 

（１２）教職員や友人等と意欲的に関わるこ

とができた 
56% 27% 10% 7% 

（１３）自らを律し、自発的主体的に行動が

できた 
39% 42% 14% 5% 

（１４）生涯にわたる健康づくりの大切さを

理解できた 
20% 42% 23% 14% 

 

（３）満足度×学科 

  FE BI ME IE BA HC HE EM BS BE 

満足している 0 2 7 4 35 3 1 2 15 5 

満足していない 0 1 0 2 13 2 1 2 2 1 

 

（４）教職員や友人等と意欲的に関わる度合×学科 

 FE BI ME IE BA HC HE EM BS BE 

できた 0 2 7 4 39 3 2 3 16 5 

してない 0 1 0 2 9 2 0 1 1 1 

＊集計処理は、個人が特定されること及び回答者が不利益を被ることがないよう留意しております。 


